

# 鲜奶吧“鲜”得有点不放心

## 泰安出监管文件,加强鲜奶吧管理

本报记者 陈新

“牧场直供纯鲜牛奶,专用牛奶机巴士杀菌,现酿酸奶……”近期,鲜奶吧在泰城越来越多。近日,泰安食药部门出台文件,加强鲜奶吧管理。



## 社区“冒出”不少鲜奶吧

8日,在乐园小区附近的鲜奶屋,记者看到,除了有巴士鲜奶,现酿酸奶外,还有各种口味的奶昔、冰淇淋、奶茶等十几个品种,店内有小桌椅,既可以订奶回家,也可以在店里直接食用。“牧场直供的纯鲜牛奶,专用牛奶机巴士杀菌,现酿酸奶,绝对新鲜……”鲜奶屋的广告十分诱人。

该鲜奶屋里的鲜奶零卖一斤8元,半斤5元,酸奶比普通袋装贵不少,但并不影响生意。“开业几个月,现在订户有300多个。”店主介绍。

宝龙城市广场一家鲜奶吧店主介绍,他们店的奶源来自满庄镇一家牧场,“每天上午11点,牧场将现挤的牛奶运到店里,到下午就能卖完,保证新鲜、营养。”店主说。

“喝起来口感不错。”乐园小区一个鲜奶订户说,现在袋装的牛奶添加剂太多,保质期长不新鲜。

走访了解,近三四个月时间,泰城鲜奶吧纷纷开业,一些规模较大的小区和学校附近都可见鲜奶吧身影,鲜奶价格每斤五元钱到八元钱不等,新的销售模式和“新鲜、营养”宣传使鲜奶吧受到不少青睐。

## 瓶子循环用,能洗干净吗

“先不说这奶是不是新鲜、纯正,光店里卫生就很难说。”孙女士说,鲜奶拿到鲜奶吧还要经过运输、销售等多个环节,一个环节不卫生就可能污染牛奶。“鲜奶吧的鲜奶都是用玻璃瓶装的,这些瓶子循环使用,能清洗干净吗?”孙女士说,鲜奶吧加工酸奶、布丁等产品也不一定能保证卫生。

记者走访了3家鲜奶吧,有的店里摆着营业执照和食品卫生许可,有的没有摆。大部分店的牛奶是用保温桶运输,然后从保温桶接出来卖给消费者,对于装奶的玻璃瓶,店

主说使用消毒柜消毒。

“我喝过几次鲜奶吧酸奶,感觉同一个店制出的酸奶口感不大一样,也不知道他们用什么配料。”市民刘女士说,普通袋装酸奶虽然加了添加剂,但是配料表上写得很明白,鲜奶吧出售的奶号称无添加剂,但连配方我都不知道。

走访中发现,鲜奶吧出售的酸奶等饮品都是用玻璃杯或者纸杯盛放的,没有标明配料。“酸奶是纯奶、蜂蜜和菌种。”店主表示,这些都是手工做的,制作工艺由厂家提供。

## 瓶底有沉淀,不是新鲜奶

8日,泰安市食品药品监督管理局食饮办工作人员介绍,10月份,泰安已经出台文件,加强鲜奶吧管理。该文件明确了部门对鲜奶吧的监管责任,畜牧部门监管鲜奶奶源,质监部门监管鲜奶加工过程,食品药品监督管理局监管有餐饮服务的鲜奶吧;而单纯销售鲜奶的奶吧,属于工商部门监管。

“把奶滴入清水中,若化不开,则为新鲜牛奶;若化开,就不是新鲜牛奶。若是瓶装牛奶,只要在牛奶上

部观察到稀薄现象或瓶底有沉淀的,就不是新鲜奶。”专业人士介绍,市民可以通过闻味、品尝等方法鉴别牛奶是否新鲜、纯正。新鲜消毒牛奶呈乳白色或稍带微黄色,有新鲜牛乳固有的香味,无异味,呈均匀的流体状,无沉淀,无凝结,无杂质,无异物,无粘糊现象。煮沸也可以试验牛奶纯度,取部分牛奶置于透明玻璃杯中,放入沸水中5分钟,如有凝结或絮状物产生,则表示牛奶不新鲜或已变质。

# 泰山博文中学校庆公告

一路走来,十年磨一剑;十年浇灌,事业灿烂;十年熔铸,成就辉煌。2012年11月10日上午9点,在泰安二中学术报告厅召开泰山博文中学建校十周年庆典大会。热烈欢迎社会各界与校友光临,共襄盛举,同庆节日。

博文中学成立于2002年8月,为“让所有学生享受优质教育”,在泰城首推小班化教学,多年积累了丰富的经验,为把小班化教学搞好,学校开展了专题研究,被批准为省级研究课题。在教学中,教师们针对学生的个性特点,发展差异,采取个别辅导,分层激励,整体

推进的方式进行教学与管理。出现了课堂上发言次数多,实践动手多,参与合作的机会多,接受个别辅导多,获取反馈信息多,得到认可欣赏多,课堂互动交流多的新局面。

在教育教学中,学校不仅重视学生的学习质量,更注重了他们的特长和发展潜能,使同学们升入高中后明显的表现出潜力大,后劲足,发展提升快的优势,深受市直高中学校青睐。十年来,13名同学先后被保送和考入清华、北大、复旦与美国普林斯顿等重点名牌大学。学校获得“全国民办学校先进单

位”,“中国少年科学院科普教育示范基地”,“2012年度中国创新型学校”等30余项荣誉。为打造办学品牌,现正为创建教学、科技、艺术、规范加特长的名牌学校而努力。

博文中学今日的辉煌凝聚了全体教工的心血和智慧,也与各级领导、社会各界和广大校友的鼎力支持密不可分。我们谨向一直关注、支持学校发展的所有朋友致以诚挚的敬意和衷心的感谢!

十年校庆是学校发展的里程碑。我们期待关爱泰山博文中学发展的各界人士、校友及在

学校工作过的教师,为十年华诞撰写回忆文章,提供各类校史资料,在金秋十月欢聚校园,共叙离别之情,共商发展大计。并请大家彼此相告,及时与校庆筹委会联系,提供个人及学校珍贵资料,以便编撰校史和校庆纪念册。

特此公告,敬祈周知。

联系人:孙志刚 梁英群 侯婷婷

电话:6236628

传真:6237759

泰山博文中学校庆筹备委员会  
2012年11月9日



居然之家 Easyhome 中国驰名商标 居然之家13周年司庆联合商场巨幅优惠10日、11日签售直降5%,最高成交价上7折优惠!

全国咨询热线: 400-6968898  
(工作时间: 9:00-21:00, 免长途费)

惊爆单品 惊喜折扣  
钜惠套餐 增值无限

3999

11.10-12.16

岁末追金  
精彩无限  
年底  
冲关大惠

QM  
曲美  
家具

曲美现代家具  
欧洲原创设计  
QM MODERN FURNITURE | ORIGINAL DESIGN OF EUROPE

地址:居然之家三楼中厅

电话:6377581